

套牌报废车撞伤老人逃逸

肇事车辆3年内6易车主增加破案难度, 监控录像成破案关键

□通讯员 国忠 德祥 桂兵
□记者 苑菲菲

10月23日上午,一驾驶员来到招远市公安局交警大队投案自首。原来,在一个月前,他开着辆报废车在市区罗峰路一路口,把一名80多岁的老人撞骨折后逃逸。由于这辆车6次易主,给破案造成重重难度,民警最终通过城区卡口监控录像锁定嫌疑人。而肇事者也不堪压力,选择投案自首。

县市新闻征集令
县市版是本报面向烟台各县市的新闻专版。不管是部门政策还是突发事件,只要您有线索,都可以和我们联系。新闻热线:967066, 邮箱:jup2007@126.com。



漫画:夏坤

80多岁老人 被撞多处骨折

9月28日12时26分,在罗峰路一路口发生一起交通事故,一辆电动自行车倒在路边,一位80多岁的老人被撞致多处骨折。接警后民警立即赶赴现场,经勘查发现,现场有遗落的尼桑标志,电动车上有黑漆。目击者称肇事车为黑色尼桑轿车,车号为5**35或5**65。

随后,交警大队成立“9.28”专案组,兵分三路开展工作:一组民警继续搜索现场,争取发现更多痕迹物证;第二组民警走访现场群众,寻找目击证人;第三组民警在122指挥中心监控室搜索相关车辆情况,并调取事发路段附近的监控录像,搜集线索情报。

经网上查询,鲁F5**35为蓝色宝来轿车,鲁Y5**35为白色大众轿车,鲁F5**65为红色现代轿车,鲁Y5**65号牌未挂出来,几辆车与现场勘查确定的车型不符。难道是车号错了?

调取监控确定肇事车是辆报废车

走访小组继续调查,但目击者提供的号仍是这几个数字。随后民警沿街走访,在一家商店的监控中,发现了事故的整个过程,但由于角度和距离问题,看不清号牌,只看到后尾箱上有白色的东西,肇事

车是辆黑色的轿车无疑,由此民警判断,该车为套牌车。

监控小组调取了近半年来城区卡口的监控,经确认,有一辆悬挂鲁Y5**35的黑色尼桑轿车在城区活动,后尾箱粘有白色的图案,该车的颜

色车型与肇事车相符,有重大嫌疑,且该车是辆套牌车。经调查,卡口显示的鲁Y5**35黑色尼桑轿车为公爵王轿车,根据该车在国内出现的年限推断,这个型号的车已经到了报废年限,根据号牌发放的规律,

鲁Y5**35号牌有报废后重新挂出的可能。

民警联系车管所后调查发现,该号牌原是挂在一辆黑色的尼桑公爵王车上,该号牌已上交,原车主是莱山区的于某。

车辆6易车主增加破案难度

于某说,这辆车他在2009年8月卖给了袁某,有卖车协议。而袁某说,车开了一个月后卖给了福山的李某,并办了过户,上交了号牌。李某则表示自己确实从袁某手中买过这辆车,但后来转卖给谁不记得了。经调查,周围的人称这一至二年没有发现李某开过鲁Y5**35的黑色尼桑轿车,而卡口监控上显示的驾驶员体貌特征与

李某也不符合,李某作案的可能性被排除。

民警对卡口监控分析发现,这辆车半年来一直在招远行驶,可能车已被卖到招远,虽过户交了号牌,但车主可能又做了副假号牌挂上,还有一种可能是有人套了这辆车的号牌。卡口监控显示的驾驶员比较年轻,而车后尾的白色图案通常是洗车店

贴的。民警一边调查洗车店,一边调查二手车市。一卖二手车的人称,他曾经把这辆车卖给了姜某。但只知道姜某的外号,不知道他叫什么名字。

10月15日,民警经调查获取了姜某的真实姓名和地址。在姜某家中找到了姜某的父亲,并说明了案件的有关情况。但姜某一个月以前,将车卖给

了杨某,即这辆车的第六任车主。10月23日上午,杨某到交警大队投案自首,交代了事情发生的经过。原来,这辆车是他花5千元从姜某手里买的。9月28日,他开车往家送东西时将骑电动车的老人撞伤。经查,杨某没有驾照,这辆车也报废了。目前,杨某因无证驾车、肇事逃逸被拘留,案件还在进一步调查中。

一周内三名孩子离家出走

其中两人是跟父母发生争吵;如何跟孩子相处成父母最关心的问题

□通讯员 张国忠 张伟光
□记者 苑菲菲

从10月24日至今,短短一周时间内,招远110就接到3起孩子失踪的报警电话。3个孩子都是十几岁,起因或是跟父母发生争吵,或是厌学躲着不去上学。如何跟孩子相处,如何引导孩子们,成了父母们最关心的问题之一。

14岁男孩 离家出走跑到哈尔滨

10月24日,招远市110指挥中心接到报警称,一名14岁的男孩离家出走20多小时,至今未归。孩子的妈妈着急地说,23日下午,她跟孩子吵了几句,当时孩子也没表现的很激烈。没想到24日早上孩子就不见人影了,一摸孩子的床都是凉的,孩子可能在晚上就已经走了。孩子的妈妈说:发现儿子

失踪之后,家里联系了学校、孩子的同学和亲戚们,都没人见过孩子。没办法,他们只得向警方求助。跟孩子母亲沟通后警方得知,孩子的姥爷在哈尔滨。老人在查找了当天的火车时刻表后,到距离哈尔滨还有几站的站点买票坐上了该车次的火车,挨个车厢寻找,终于找到了失踪的男孩。

原来,男孩跟妈妈发生冲突后,凌晨时分就离家出走了。早上坐车从招远到了烟台,在烟台火车站买了当天去哈尔滨的车票。25日一大早,孩子的妈妈就坐飞机赶去了哈尔滨,终于见到了失踪的孩子。

一天接到两起 失踪报警电话

29日上午10点多,招远110指挥中心又接到家长报警,家里15岁的儿子和爸爸吵架后离家出走了。在接到报警后没多久,警方又接到孩子家人的电话称,孩子在车站被家里人拦下了,当

时男孩已经买好了去温州的车票。找到他的时候,孩子的父亲很生气,在车站又跟孩子吵了起来,最后被孩子的叔叔劝住了,男孩也被带回了家。

29日中午12点51分,招远市张星镇石对头村的一户村民也拨打了110报警。原来,这家人11岁的女儿早上7点钟出门上学,到中午时同村的孩子都回家了,女儿却一直没回来。到学校一打听才知道,女儿根本没去上学,同学们也不知道她去了哪里,这可急坏了女孩的家人。下午6点多,女孩终于在家附近被找到。原来,女孩产生了厌学情绪不愿去上学,又怕跟父母沟通后挨骂,一直压抑着,直到29日早上决定逃学。由于孩子还小,也不敢去太远的地方,就在家附近转悠了一天。

一味批评 会拉远和孩子的关系

记者从招远警方了解到,警方曾多次接到孩子因厌学或跟父母争吵后离家出走的报警案

件,这些孩子的年龄均为十几岁,多在叛逆期。有的孩子有聊得比较好的网友,在这种情况下便会去找网友。

那么在这种情况下如何引导孩子,在日常生活中该如何跟孩子相处避免孩子做出这种行为?烟台山医院心理咨询门诊主任医师叶松涛认为,孩子在年龄小的时候很依赖父母,但随着跟网络的接触,孩子接触的人也多了,对父母的依赖也不再像以前那样强烈。尤其是处于叛逆期的孩子,若父母无法平等跟孩子沟通,一味批评孩子,就会拉远跟孩子的距离。在这种情况下,不知道哪次冲突就会成为导火索,让孩子产生离家出走的念头,继而实施。

叶松涛说,孩子离家出走是一种逃避的心理,会觉得家里让他们感到压抑和不舒服,才会选择这种极端的方式。对此,父母应该充分尊重和理解孩子,不要随意把情绪发泄在孩子身上,在批评孩子的时候要让孩子理解。

兜里钱不够 男子加“霸王油”

□通讯员 群峰 高松 宋鲁
□记者 苑菲菲 报道

本报10月29日讯 因囊中羞涩,莱州一男子在加油后没付钱脚踩油门跑了,却不想半个多月后在路上被加油站工作人员认出并报了警。25日,莱州公安将该男子抓获。

25日中午,莱州110接到一女子报警称,在市区一大厦附近发现了以前曾在他们加油站加完油没给钱逃跑的车辆。民警赶到现场后,据报警人指认发现一辆车牌号为鲁F89**0的三菱轿车,车上无人,民警守候半小时后,等到了从商场里走出来的驾驶人,并将他带回大队进行审查。

原来,国庆期间,驾驶员张某开着这辆车到一加油站加油。因兜里只剩50块钱,张某不打算付油钱。在油加得差不多的时候,张某突然一踩油门就跑了。此次,张某共加了150块钱的油。

为躲电子眼,张某还把车牌号变动了,本来原车号上的数字是“0”,被张某用一块磁铁吸附在上面变成了“8”。此外,张某也没有驾照,根据相关法律规定,张某因抢夺公私财物,使用变造机动车号牌,未取得机动车驾驶证驾驶机动车被合并处罚,行政拘留20日。